
 DA ALLEGARE ALLA DOMANDA DI IMMATRICOLAZIONE 
 
 
 
 

 
ANNO ACCADEMICO 2005/2006 

 
AUTOCERTIFICAZIONE PER LA DETERMINAZIONE DELLE TASSE E DEL CONTRIBUTO 

UNIVERSITARIO 
 

(Artt. 46 e 76 del D.P.R. 445  del 28.12.2000 “Testo Unico delle disposizioni legislative e 
regolamentari in materia di documentazione amministrativa”) 

 
 

 
Il/La Sottoscritto/a (Dichiarante) Matricola       

 
COGNOME                              

 
NOME                         Sesso M F

 
Codice Fiscale                 Data di nascita   /   /   

 
Luogo di nascita                         Prov.   

 
Iscritto/a al corso di laurea / laurea specialistica in                    

 

 
DICHIARA SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITA’ 

 
 
 
 
       DI NON VOLER  DICHIARARE LA PROPRIA CONDIZIONE ECONOMICA PAGANDO L’IMPORTO MASSIMO 
        PREVISTO PER LA PROPRIA AREA DI CONTRIBUZIONE 

(in questo caso non si dovrà proseguire con la  compilazione del modulo) 
 
 
 
♦ CHE DEL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE, OLTRE AL DICHIARANTE, E’ COSI’ COMPOSTO: 
 
 
Relazione 
parentela 

Codice fiscale Cognome e Nome          
Attività 

 
1  (A)                   (B) 

 
2                      

 
3                      

 
4                      

 
5                      

 
6                      

 
7                      

 
8                      

 
9                      

 
10                      
 

 
(A) Indicare la sigla della relazione di parentela rispetto al richiedente come segue: P = padre; M = madre; F = fratello; S = sorella; 
       C = coniuge; Fg = figlio/a; A = altro. 
(B) Indicare la sigla dell’attività svolta come segue: D = lavoratore dipendente o assimilato; A = lavoratore autonomo;            

P = pensionato; S = studente; Ds = disoccupato; N = senza alcuna attività. 



♦ CHE IL REDDITO DEL  PROPRIO NUCLEO FAMILIARE, IN BASE AI DOCUMENTI FISCALI PER L’ANNO 2004, 
E’ IL SEGUENTE: 

 
N.B.:  1) I valori relativi ai fratelli/sorelle devono essere indicati al 50% 

   2) I dati dei singoli componenti devono essere sommati verticalmente 
 

 Reddito Complessivo 
( 1 ) 

 

Deduzione per 
abitazione principale  

( 2 ) 

Imposta Netta  IRPEF 
( 3 ) 

Addizionale regionale 
all’IRPEF ( 4 ) 

Addizionale 
comunale all’IRPEF 

( 5 ) 

Dichiarante . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 1 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 2 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 3 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 4 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 5 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 6 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 7 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 8 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 9 . .00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 + + + + + 

Componente n. 10 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 = = = = = 

TOTALE REDDITO . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 . ,00 
 

 

   .    ,00 

 
   TOTALE del REDDITO COMPLESSIVO:  sottrarre dal totale della colonna 1 i totali 
                                                                       delle colonne 2, 3, 4 e 5 = 
 

  
 
 

ATTENZIONE: 
I valori richiesti dalla tabella precedente sono desumibili dai seguenti documenti fiscali: 
 
 
 
 

 Reddito Complessivo ( 1 ) 
 

Deduzione per 
abitazione 

principale (2) 

Imposta Netta  
IRPEF ( 3 ) 

Addizionale 
regionale 

All’IRPEF ( 4 ) 

Addizionale 
comunale all’IRPEF 

( 5 ) 
 
UNICO 2005 -
Redditi 2004 
 

Quadro RN, rigo RN1 colonna 4 + 
Quadro IQ, rigo IQ47 (solo per i 
possessori di imprese agricole o di 
allevamento) 

Quadro RN, 
rigo RN2  

Quadro RN, rigo 
RN19  Quadro RV, rigo RV2 Quadro RV, rigo RV 

10 

 
Mod. 730/2005 - 
Redditi 2004 
 

Modello 730/3, rigo 6  Modello 730/3, 
rigo 7  

Modello 730/3, rigo 
22  

Modello 730/3, rigo 
30  

Modello 730/3, rigo 
33  

 
CUD 2005 
 

Punto 1 + Punto 2 + Punto 5 - Punto 12 Punto 13 Punto 14 

 
Certificazioni per 
redditi sottoposti a 
ritenuta d’acconto 

Corrispettivo lordo - 

Ritenute operate + 
trattenute INPS a 
carico del 
lavoratore + 
rimborsi spese 

- - 



♦ CHE IL PATRIMONIO MOBILIARE DEL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE, PER L’ANNO 2004, E’ IL SEGUENTE: 
 

N.B.:   1)  I valori del patrimonio mobiliare relativi ai fratelli/sorelle devono essere conteggiati al 50% 

2)  Occorre indicare per ogni voce, il valore complessivo relativo al nucleo familiare e non il valore di dettaglio per ogni 
componente  

 
 
 

TIPOLOGIA DI PATRIMONIO 
MOBILIARE 

CODICE INTERMEDIARIO 
(se si tratta di una banca 

indicare il codice ABI) 

DESCRIZIONE 
INTERMEDIARIO O GESTORE 
(indicare se Banca, Posta, SIM, 

Impresa di Investimento 
comunitaria o 

extracomunitaria, …) 

AMMONTARE PATRIMONIO 
MOBILIARE 

 
DEPOSITI BANCARI E 
POSTALI  
 

   

 
CERTIFICATI DI DEPOSITO 
BANCARIO E POSTALE  
 

   

 
OBBLIGAZIONI 
 

   

 
BUONI FRUTTIFERI E 
ASSIMILATI 
 

   

 
FONDI DI INVESTIMENTO 
 

   

 
PARTECIPAZIONI O AZIONI DI 
SOCIETA’ QUOTATE IN 
BORSA 
 

   

 
PARTECIPAZIONI O AZIONI DI 
SOCIETA’ NON QUOTATE IN 
BORSA 
 

   

  - Euro 15.493,71 
 

TOTALE PATRIMONIO MOBILIARE (A)** 
 

 

 
 
** Se la differenza fra il patrimonio mobiliare e la franchigia di Euro 15.493,71 dà come risultato un importo 
negativo, riportare zero al punto (A) – Totale Patrimonio Mobiliare. 
 
ATTENZIONE: 
I valori richiesti dalla tabella precedente vanno determinati nel seguente modo: 
 
 
Depositi bancari e postali  
 

Sono valutati in base al valore nominale delle consistenze al 
31 dicembre 2004 

 
Certificati di deposito bancario e postale  
 

Sono valutati in base al valore nominale delle consistenze al 
31 dicembre 2004 

 
Obbligazioni  
 

Sono valutati in base al valore nominale delle consistenze al 
31 dicembre 2004 

 
Buoni fruttiferi e assimilati 
 

Sono valutati in base al valore nominale delle consistenze al 
31 dicembre 2004 

 
Fondi di investimento 
 

 

Sono valutati sulla base dell’ultima quotazione alla Borsa 
Valori di Milano per l’anno 2004 

 
Partecipazioni o azioni di società quotate in borsa 
 

 

Sono valutate sulla base dell’ultima quotazione alla Borsa 
Valori di Milano per l’anno 2004 

 
Partecipazioni o azioni di società non quotate in borsa 
 
 

 

Sono valutate moltiplicando il valore del Patrimonio Netto, che 
risulta dall’ultimo bilancio approvato alla data di 
comunicazione dei dati, per la quota di partecipazione 

 



♦ CHE IL PATRIMONIO IMMOBILIARE DEL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE, IN BASE AI DOCUMENTI FISCALI 
PER L’ANNO 2004 E’ IL SEGUENTE: 
 

   N.B.: Le rendite catastali di immobili, terreni o aree fabbricabili appartenenti a fratelli o sorelle dello studente devono essere indicate 
           al 50%. 

 
 

Compo-
nente 

numero 
( 6 ) 

 
Rendita catastale / 
reddito dominicale 

 
Codice 

di 
utilizzo 

( 7 ) 
 

 
Categoria 
catastale 

( 8 ) 

 
Giorni di 
possesso 

 
Percentuale 
di possesso 

 
Valore patrimoniale 

( 9 ) 

 
Sito nel Comune di 

        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        

        
        
        
        
        

PATRIMONIO IMMOBILIARE  ( B )  
 
( 6 )  Riportare il numero che è stato associato al singolo componente dalla pagina 1 del presente allegato.  
( 7 )  Codice di utilizzo, indicare:  1 = abitazione principale e sue pertinenze; 2 = altri immobili; 3 = terreno; 4 = area fabbricabile; 5= bene 

strumentale .  
( 8 )  L’indicazione della categoria catastale è obbligatoria 
( 9 )  Per il calcolo del valore del Patrimonio Immobiliare si faccia riferimento alla  sezione “Tasse e contributi anno accademico 2004-2005” 

pagg.  60- 63 della Guida per lo Studente, “Indicatore della Condizione Patrimoniale – Patrimonio Immobiliare”. 
 
 
♦ CHE IL PROPRIO NUCLEO FAMILIARE RISIEDE: 
 

 IN UN ALLOGGIO DI PROPRIETA’ O CONCESSO IN USO GRATUITO; 
 

 IN UN ALLOGGIO IN LOCAZIONE 
 

 
TOTALE PATRIMONIO IMMOBILIARE (C): sottrarre al patrimonio immobiliare  (B) la franchigia di Euro 51.645,69 se il nucleo familiare 

risiede in un alloggio in locazione                                                                                                                        . . ,00 
 

 

TOTALE  PATRIMONIO: sommare al totale patrimonio mobiliare (A) il totale patrimonio immobiliare (C) =       . . ,00 
 
 

 

. , 00 

 
  20%  del TOTALE DEL PATRIMONIO: calcolare il 20% del totale patrimonio = 
   

 
 

 
 
 
 
____________________________                                            _____________________________________ 

 (luogo e data)                                                                                                                                 (firma) 


